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ᶜazzawadžal (جل جلاله) = On je Mocný a Majestátny

Subhanahu wa taᶜala (سبحانه وتعالى) = Jemu patrí chvála a vznešenosť 

Salalahu ᶜalaihi wa sallam (صلى الله عليه وسلم) = nech mu Allah žehná a dá mier 

Assalamu alejkum wa rahmatullahi wa barakatuhu.

Tento pracovný zošit bol vytvorený za účelom sadaqah jariyah a je povolené ho zadarmo

šíriť, no nie je povolené ho predávať.

Pracovný zošit je rozdelený do dvoch častí: na začiatku je príbeh na danú tému, ktorý

odporúčame čítať deťom opakovane, a za ním nasledujú pracovné listy, ktoré sa dajú

použiť jednotlivo v ľubovoľnom poradí. 

Pokiaľ v pracovnom zošite narazíte na nasledujúce výrazy, povedzte ich deťom aj v

Slovenčine tak aby poznali  ich význam:

Upozornenia:

Stránky obsahujúce Allahove mená, alebo verše z Koránu nevyhadzujte do koša. Namiesto

toho ich spáľte a prach zahrabte vonku na miesto, kde sa nešliape a nevykonáva sa tam

potreba.

Na projekte spolupracovali sestry z rôznych krajín, rôznych názorov. Časť sestier sa drží

názoru, že postavy a tváre je povolené zobrazovať za účelom výuky. Sú aj sestry, ktoré

nasledujú názor, že postavy a tváre by sa zobrazovať nemali. Aj vy, milé mamičky

môžete mať iný názor. Preto nechávame na každej z vás, aby ste zvolili to, čo považujete

za najsprávnejšie s ohľadom na to, v akom prostredí žijete a ktorých učencov islamu

nasledujete práve vy individuálne. Všetko dobré v tomto pracovnom zošite je od Allaha a

všetky chyby sú naše vlastné.  

Pokiaľ máte nejaké pripomienky, spätnú väzbu alebo dotazy, budeme rady ak nás

kontaktujete na našej facebookovej stránke Mini Mu'minun alebo e-mailom

minimuminun@gmail.com.

- tým Mini Mu'minun 



On je Prvý – al-Awwal – Pred Ním nebolo nič a nebol nikto.

 

 

 

On je Jediný al-Ahad – nie je vedľa Neho nikto ďalší a nič nie je ako On.

Na začiatku bol Allah

On je ten, ktorý stvoril celý svet – Nebesia a Zem behom

6 dní. Najprv stvoril vodu ako základ všetkého živého a

stvoril svoj trón (al-´arš), ktorý je najväčšou vecou na

nebesiach i na svete, ďalej stvoril podložku ku svojmu

trónu (al-kursí). Keď bolo dokonané, stvoril Allah pero

(al-qalam) a dosku poznania (al-lawhatu ´l-mahfúz).

Poručil peru, aby zapísalo všetko, čo sa stane až do

Súdneho dňa. A potom sa usadil na tróne, aby vládol

všetkému, čo stvoril. 
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Náš svet je ako obrovský stroj. Beží po celú dobu a nikdy sa nezastaví. Ale ako to bolo od začiatku? Na úplnom začiatku bol iba Allah a

Jemu patrí chvála a vznešenosť (SWT – subhánahu wa ta´álá). Allah je jediný Boh. Nemá žiadneho spoločníka a nič nie je ako On. Len On

jediný, ktorý si zaslúži byť uctievaný.

Allah je Tvorca (al-Cháliq), keď prikáže „Staň sa!“ Stane sa. (kun fa-jakún - ُكُن فَيَكوُن). 

„ Vaším Pánom je Boh, ktorý stvoril nebesá a zem

 za šesť dní a potom na Trón istavá .“ 

Korán 7:54



Allah chcel, aby svet bol čo najkrásnejší. Stvoril slnko, aby

svietilo vo dne , a mesiac, aby svietil v noci. Potom povedal:

„Staň sa!“ a na nebi sa rozžiarili rozmanité hviezdy, aby

pomáhali pútnikom na ich cestách a ukazovali im smer. Len 

 vďaka Jeho múdrosti môžeme podľa hviezd určiť svetové

strany, keď sa ocitneme sami v prírode.

Allah pokračoval vo svojom veľkolepom diele a rozprestrel

Zem ako koberec, a umiestnil na ňu hory, potom ju rozdelil

na súš a vodstvo.

Allah stvoril rôzne druhy pôdy, niektoré tvoria pevnú plochu a na iných dal vyrásť rozmanité druhy rastlín,

ktoré nám dávajú obživu alebo sú len pre potešenie oka. Povedal: "Staň sa!” A z pôdy začali vyrastať plodiny

k obžive, farebné kvety, kry a stromy. Zem sa tak zazelenala. Pretože bez vody nie je života, tak Allah

prikázal dažďu, aby zalieval rastlinstvo vodou, a slnku, aby dávalo svetlo a teplo. Všetko zelené tak rastie,

rozkvitá a dozrieva z Jeho vôle, a na nás je, či to využijeme k prospechu celého ľudstva a budeme za tieto

dary Allaha vďační. 
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Allah bez akejkoľvek únavy pokračoval vo svojom tvorení. Dal život ďalšiemu  druhu života, živočíchom.

Stvoril zvieratá, vtáky a ryby, ale aj mikroorganizmy, ktoré nevidíme voľným okom. A všetky tieto živé

stvorenia a dokonca aj neživé predmety majú svoju úlohu, pretože boli stvorené k obrazu Allaha, aby

Ho oslavovali a chválili spôsobom, ktorý je pre nich najvhodnejší. Preto je tiež našou povinnosťou sa o

všetko živé a neživé, teda o celú prírodu, ktorú nám Allah zveril do našich rúk, starať a opatrovať

tak, aby bola vo vzájomnej rovnováhe a nedochádzalo k jej ničeniu.

„A či si nevidel, že o jedinečnosti Boha a že sa Mu nemá pripisovať to, čo nezodpovedá pravde, svedčí

každý, kto je v nebesiach a na zemi a vtáctvo zoradené je. Každý pozná modlitbu svoju a spôsob, akým

má svedčiť o jedinečnosti Jeho a že sa Mu nemá pripisovať to, čo nezodpovedá pravde. Boh dobre

vie, čo robia..“

Korán 24:41

Niektoré zo zvierat si vďaka Allahovej múdrosti môžeme skrotiť a tak nám slúžia ako pomocníci,

spoločníci či zdroj potravy (psi, kone, ťavy, mačky, ovce, kravy…). Vedľa  nich stvoril mnoho druhov,

krásnych divokých zvierat, ktoré tak môžeme obdivovať pre ich vzhľad, pohyb a voľnosť ako napr.

zebry, gazely, slony, levy, vlky, opice… A stvoril tiež rôzne druhy vtákov: tie, ktoré lietajú vysoko do

oblakov, tie, ktoré okúzľujú svojim spevom i tie, ktoré zostávajú na zemi. 

Povedal: „Staň sa!” a more sa zaplnilo rybami a ďalšími vodnými stvoreniami. Z nich mnohé nás udivujú

svojou veľkosťou a inteligenciou.

Svet ožil a stal sa krásny. Zem hrala všetkými možnými farbami. Obloha bola blankytne modrá. Voda v

moriach a oceánoch sa na slnku trblietala rôznymi odtieňmi modrej a zelenej. 
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Allah chcel, aby svet bol ešte krajší. A tak stvoril zo svetla anjelov, aby Ho uctievali, aby Mu pomáhali,

boli Jeho poslovia a roznášali Jeho príkazy do všetkých kútov sveta. Anjeli  napríklad tiež hovoria

vetru, kedy má viať, dažďu, kedy má padať. Zaznamenávajú všetko, čo sa na svete stane. Niektorí na

Allahov príkaz pomáhajú veriacim v najťažších chvíľach a iní sedia na našich ramenách a zapisujú naše

dobré a zlé skutky. Sú ohromní, krásni a majú veľké krídla. Nikdy nejedia a nikdy sa neunavia v uctievaní

svojho Stvoriteľa. 

Po anjeloch Allah stvoril z ohňa, bez dymu džinnov, ktorí majú niektoré vlastnosti ako ľudia, ale sú

neviditeľní. Žijú vlastným životom, i keď neustále sprevádzajú každého človeka. Niektorí sú dobrí a

niektorí sú zlí a tí môžu ľuďom škodiť. Niektorí džinnovia sú veriaci a iní nie. Allah ich obdaril

nadprirodzenými vlastnosťami ako sa rýchlo presúvať z miesta na miesto, brať na seba podobu

zvierat (had, pes) alebo i ľudí. Stačilo, aby Allah preniesol: „Staň sa!“ A stalo sa.“ A boli stvorení anjeli i

džinnovia. Nakoniec sa rozhodol stvoriť prvého človeka - Adama.

Allah zvolal anjelov a oznámil im, že sa chystá stvoriť človeka ako svojho zástupcu na Zemi. Potom ich

vyslal, aby zhromaždili pôdu zo všetkých kútov sveta. Bola červená, biela, hnedá a čierna; bola mäkká a

poddajná, tvrdá a drsná; pochádzala z hôr a údolí; z neúrodných púští a bujných úrodných plání. Do

hŕstok týchto pôd či zeminy bola pridaná voda, aby sa z nej stala čierna hladká hlina (tín -طِين ), z

ktorej potom Allah v piatok vytvoril Adama. 

 

 “ I  Pán tvoj povedal anjelom: „Stvorím človeka z vysušenej hliny z vybrúseného čierneho blata.´". 

                                                                                                     Korán 15:28

„Keď ho zrovnám a dýchnem do neho z Môjho ducha, 

tak padnite pred ním na zem do polohy sudžúdu .“

Korán 15:29

 

Posol Boží (صلى الله عليه وسلم) povedal: „Najlepší deň, kedy vychádza slnko je piatok. 

Je to deň, kedy bol stvorený Adam, 

kedy vstúpil do Raja a kedy bol zoslaný na Zem.“ 

Sahíh al-Buchárí 854

 

A preto sme my ľudia, Adamovi potomkovia, rozmanití, máme rôzny vzhľad, vlastnosti a charakter. 
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Allah poskytol Adamovi znalosti a naučil ho mená

všetkého, aby ho učinil svojim zástupcom na zemi. Potom

zavolal všetkých anjelov a priviedli mu Adama. Poručil im,

aby mu vymenovali mená všetkého. Ale anjeli to

nedokázali, pretože nevedeli všetko a -Povedali (anjeli):

„Jedinečný si, nemá sa Ti pripisovať to, čo

nezodpovedá pravde. Nepoznáme nič iné okrem toho, čo

si nás naučil. Veď Ty všetko vieš a múdrosťou

oplývaš“" (Korán 2:32).

 

Allah vyzval Adama, aby anjelom povedal všetky tie

mená, ktoré ho naučil. A on tak učinil. Potom Allah

poručil anjelom, aby sa Adamovi poklonili na dôkaz

rešpektu a úcty. A anjeli sa mu poklonili okrem Iblísa,

ktorý odmietol. Iblís nebol anjel, ale bol najučenejší a

najčestnejší z džinnov a preto sa tešil tej cti, že mohol

byť v spoločnosti anjelov, ale v tvári v tvár človeku ho

ovládla pýcha a zišiel zo správnej cesty a stal sa jedným

z neveriacich.

Allah pomenoval prvého človeka Adam, podľa toho, že bol stvorený z pôdy na povrchu celej Zeme.

Vdýchol mu dušu a keď duša vstúpila do jeho tela, Adam sa nadýchol a kýchol. A hneď povedal:

„Chvála Allahovi, Pánovi sveta“ (alhamdulilláhi rabi´l-alamín). Allah odpovedal: „Allah ti dáva svoju

milosť“ (jarhamuku´lláh). Potom mu Allah nariadil, aby išiel ku skupinke anjelov a pozdravil ich slovami:

„as-salám alajkum“ a počkal, ako mu odpovedia. Adam išiel ku skupine anjelov a  povedal presne to, čo

mu nariadil Allah. Keď ich pozdravil, oni mu ihneď odpovedali: „wa´alajku´s-salám wa rahmatulláhi wa

barakátuhu“. Allah potom Adamovi povedal, že toto je jeho pozdrav a pozdrav jeho detí (Sahíh al-

Buchárí, 3326).

Keď Allah tvoril Adama, dal mu tú najlepšiu podobu z ľudských bytostí. A dal mu mnoho dôležitých

darov. Obdaroval ho očami, aby videl krásu sveta. Daroval mu sluch, aby počul spievať vtáky. Daroval

mu hlas, aby mohol hovoriť a daroval mu rozum, aby pochopil, čo je dobré a čo je zlé. 
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 I stvorili sme vás, potom sme vám dali podobu  a potom sme povedali anjelom: „Pokloňte sa pred

Adamom do polohy sužúdu“. A oni sa  poklonili, len Iblís  nepatril k tým, ktorí sa do polohy sudžúdu

poklonili. (Korán 7:11)  Povedal: „Čo ti bránilo, aby si sa poklonil, keď som ti to prikázal?“ (Korán 7:12) 

 Iblís ale začal zjednávať a žobral o odklad do dňa vzkriesenia. Allah nakoniec povolil a rozhodol, že

bude medzi tými, ktorí dostanú odklad. Ani tak nebol Iblís spokojný a cítil sa urazený. Prehlásil, že sa

bude za Allahove zavrhnutie mstiť ľuďom. Bude na nich číhať na každom kroku, a pokúšať ich  zo

všetkých strán, aby ich zviedol k hriechu a zo správnej cesty.. Povedal (Boh): „Vyjdi von z nej (zo

záhrady rajskej) opovrhnutý a zavrhnutý. Tými z nich (ľudí), ktorí ťa budú nasledovať (nech vedia,

že), vami všetkými peklo naplním.“  Korán 7:18). Allah tiež vie, že skutočný veriaci nebude počúvať

našeptávanie Iblísa a nenechá sa zviesť, pretože verí, že Allah bude nad ním bdieť a viesť ho tak, aby

vykonával to, čo je správne. 

Adam prebýval v najkrásnejšej časti sveta v záhrade Raja. Lenže tam žil sám a začal byť z toho

smutný. Allah je Milosrdný a Zľutujúci. Rozhodol sa mu stvoriť manželku z jeho ľavého rebra, aby mohli

spolu žiť v záhrade Raja. A tak keď sa jedného dňa Adam prebudil, bol prekvapený a oslnený krásou

bytosti, ktorá sa nad ním skláňala.

Anjeli sa obrátili na Adama: „Adam, aké je jej meno?“ A on odpovedal: „Hawwá (Eva), pretože bola

stvorená z niečoho, čo je živé (hajj).“ Allah im potom povedal, aby spolu žili v záhrade Raja a jedli

všetko podľa chuti, kedykoľvek budú chcieť. Varoval ich ale, aby sa nepribližovali ku jednému zo

stromov, pretože inak budú na zlej ceste. 

„. I povedali sme: „Adam! Obývaj ty i tvoja družka záhradu rajskú a jedzte z nej hojne,

 odkiaľ chcete, ale nepribližujte sa k tomuto stromu,

 inak budete patriť medzi krivdiacich.“

 Korán 2:35
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Najviac zo všetkého túžil po tom, aby sa na nich Allah nahneval a potrestal ich, a vyhnal ich tak ako

jeho. A tak za nimi neustále chodil a pokúšal ich. A chodil za nimi tak dlho, až Adam a Hawwá podľahli.

Odtrhli a zjedli plod tohto stromu, a potom boli zbavení svojich rúch, ktorými ich Allah obdaril, a

navzájom sa im odhalila ich nahota. Zaliala ich veľká hanba a začali sa zakrývať rajskými listami (Korán

20:120-121 a 7:28).

Allah bol veľmi nahnevaný, ale miloval Adama a Hawwá a nechcel ich príliš potrestať. A tak im prikázal:

„Odíďte z Raja spoločne a buďte si navzájom nepriatelia. Zem  bude vašim dočasným domovom. A veru

k vám príde odo Mňa správne vedenie“. Adam a Hawwá vypočuli kajúcne slová svojho Pána a ľutovali.

Požiadali Ho o odpustenie. Allah je Milosrdný a Zľutujúci, a preto im odpustil. 

Adam s Hawwá sa usadili na Zemi tak, ako im Allah nariadil. Žili podľa Jeho príkazov a znalostí,

ktorými ich  Stvoriteľ obdaril. Allah ustanovil Adama (AS - alajhi ´s-sallám) svojim prorokom, ktorý

potom spolu so svojou ženou Hawwá predával Jeho posolstvo svojim deťom, ktorých bolo podľa správ

40. 
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Adamovi (AS) s Hawwá sa vždy narodili dvojičky,

jeden chlapec a jedno dievča. A iba im Allah povolil,

aby sa ich deti (ne dvojičky) mohli navzájom brať

medzi sebou a tak rozmnožili ľudstvo na zemi, a

pokračovali v predávaní viery svojím potomkom

podľa učenia svojich rodičov. Adam a Hawwá mali

spolu tiež dvoch chlapcov mladšieho Qabíla (Kaina) a

staršieho Habíla (Ábel), ale to už je iný príbeh. 

Uprostred záhrady Raja stál onen ohromný pre Adama a

Hawwá, Allahom zasadený strom. Lenže práve on mal veľké

a prekrásne plody, ktoré boli omnoho lákavejšie než plody

ostatných stromov. A nebolo ľahké im odolávať, obzvlášť

keď Iblís, ktorý prebýval v kúte záhrady, nevynechal

žiadnu príležitosť, aby o týchto lahodných plodoch hovoril

ako o plodoch poznania, ktoré stoja za to ochutnať ich.

Sľuboval Adamovi, že vďaka nim získa nesmrteľnosť a

večné kráľovstvo. Iblís totiž nesmierne na Adama a Hawwá

žiarlil a nechcel, aby prebývali v Raji a boli spolu spokojní a

šťastní. 



OTÁZKY  A  ÚLOHY

Vymenuj aspoň 5 Allahových mien:

Stručne vysvetli, prečo ľudia vypadajú rôzne a majú rôzne vlastnosti:

Uveď aspoň jednu áju z Koránu hovoriacu o stvorení sveta:

Prečo je piatok pre muslimov dôležitým dňom?
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Meno:
Dátum:

TÉMA: ALLAH A STVORENIE SVETA

Obtiažnosť: 

Vek: 9-12 rokov 



Meno:
Dátum:

OTÁZKY  A  ÚLOHY

Aké boli prvé slová Adama a aké dua nás tým Allah naučil? 

Doplň do rámčeka.

Aký je správny pozdrav muslimov, ktorý Allah naučil Adama?

Doplň do rámčeka.

Pozn. Muslim či muslimka by nemali podávať ruku

opačnému pohlaviu a to i v prípade, že sú to ich

bratranci a sesternice. 

minimuminun@gmail.com

TÉMA: ALLAH A STVORENIE SVETA

Obtiažnosť: 

Vek: 9-12 rokov



Veriť v anjelov je základná súčasť imán (viery) muslima. V existenciu anjelov veríme rovnako ako v

jedinosť Allaha (tawhíd)  a v proroka Muhammada (صلى الله عليه وسلم). 

 

Allah stvoril mnoho rôznych živých tvorov. Niektoré z nich môžeme vidieť ako krásne vtáky na oblohe,

ladné lane na lúkach či ryby v riekach a oceánoch. Rovnako tak vidíme i ostatných ľudí – svojich

súrodencov, rodičov, kamarátov... . Iné živé organizmy sú natoľko malé, že potrebujeme špeciálne

mikroskopy s veľkým zväčšením, aby sme ich mohli vôbec zbadať. A Allah stvoril ešte ďalšie živé

tvory, ktoré sme zatiaľ neobjavili a ktoré možno s Jeho dovolením jedného dňa objavíme. Okrem toho

ale Allah dal život tiež stvoreniam, ktoré nevidíme, ktoré nepoznáme a napriek tomu v nich veríme.

Táto viera v neviditeľné alebo neznáme sa označuje arabským slovom al-ghajb. Týmito vzácnymi

stvoreniami sú anjeli (malá´ika, j.č. malak). Význam ich mena znamená v arabskom jazyku „správa“.

Anjeli sú skutočne vzácnymi a prekrásnymi stvoreniami. Allah ich stvoril zo svetla. Anjeli dosahujú

obrovských rozmerov a majú rôzne podoby, ktoré môžu meniť. Majú jeden alebo i viac párov krídel,

vďaka ktorým sa môžu veľmi rýchlo pohybovať. Sú nielen veľkí, ale tiež disponujú nadprirodzenou silou.

Nemajú žiadne ľudské vlastnosti a tak na rozdiel od nás nepijú, nejedia a nikdy sa neunavia. Anjeli tiež

nemajú žiadne pohlavie.

               

 

         „Vďaka Bohu, stvoriteľovi nebies a zeme, ktorý učinil anjelov poslami s krídlami dvomi a tromi a

štyrmi pármi. Pridáva k stvoreniu, koľko chce . Veď Boh má nad všetkým moc. “

Korán 35:1
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ANJELI



Anjelov je mnoho. Skutočný počet anjelov pozná len ich Tvorca. Keď Prorok Muhammad (صلى الله عليه وسلم),

rozprával o Nočnej ceste do Jeruzalema a do Nebies, zmienil sa tiež o dome zvanom al-Bajt ´l-Ma´múr,

ktorý stojí priamo naproti Božiemu trónu v 7. Nebi priamo nad Kábou. Tento dom je jej kópiou na

Nebesiach. Každý deň ho navštívi 70 tisíc anjelov, aby tu vykonali tawáf a pomodlili sa. Títo anjeli sa

sem do Súdneho dňa už znovu nevrátia (Sahíh al-Buchári 3207).

Anjeli vykonávajú rôzne poslania, ktorými ich Allah poveril. Niektorí anjeli sa po celú dobu modlia,

uctievajú svojho Stvoriteľa a Pána a oslavujú ho. Hovorí sa im anjeli najvyššej triedy tzv. muqarrabún –

anjeli priblíženia. Ďalší anjeli nesú trón Allaha.

      „ My sme tí, ktorí sa v radoch zoraďujú.

 My sme tí, ktorí svedčia o jedinečnosti Boha a že sa Mu nemá pripisovať to, čo nezodpovedá pravde!“

Korán 37:165-166

 

 „Tí, ktorí nosia Trón  a tí, ktorí sú okolo neho, vďakou Pánovi svojmu svedčia o jedinečnosti Jeho a že

sa Mu nemá pripisovať to, čo nezodpovedá pravde, veria v Neho a prosia o odpustenie pre tých, ktorí

uverili: „Pane náš, obsiahol si všetko milosťou a poznaním, odpusť preto tým, ktorí pokánie učinili a

nasledovali cestu Tebou určenú a ochráň ich pred trápením pekla“

Korán 40:7
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Allah ich obdaroval rečou, ale ľudia ich nemôžu počuť. Pretože ich Allah stvoril, aby mu neobmedzene

slúžili, tak ich naučil len to, čo On uznal za vhodné, že potrebujú. Môžu teda rozum používať veľmi

obmedzene. Podobajú sa tak trochu robotom, pretože robia len to, čo im Allah nariadi a poznajú len to,

čo ich Allah naučí. Anjeli tak slúžia oddane bez odvrávania a odporu svojmu Pánovi. Nikdy nespyšnejú a

nikdy nerobia zlé veci. Akokoľvek veľa úloh plnia, chýba im schopnosť sa samostatne rozhodovať. Sú

to stvorenia, ktoré nepoznajú hriech. Inými slovami Allah ich stvoril ako dokonalé bytosti, ktoré majú

tu česť prebývať v Jeho blízkosti.

„Jemu patrí, kto je v nebesiach a na zemi. Tí, ktorí sú u Neho, sa nepovyšujú nad Jeho uctievanie a ani

nie sú unavení. V noci a vo dne s neklesajúcou intenzitou svedčia o jedinečnosti Jeho a že sa Mu nemá

pripisovať to, čo nezodpovedá pravde.“

Korán 21:19-20



Medzi najväčší anjelmi patrí anjel Džibríl (Gabriel), jeho poslaním je doručovať Božie zjavenie. Tiež

komunikuje s prorokmi a poslami, a prichádza s Božou milosťou v noci Úradku (Lajlatu ´ l Qadr) behom

pôstneho mesiaca ramadán. Hovorí sa mu tiež Svätý Duch (Rúhu ´ l qudus) alebo an-Námús.

„…A dali sme Ísovi, synovi Márie znamenia a podporili sme ho Duchom svätým “

Korán 2:253

 

 

 

 

 

 

 

"Zoslaný je od Pána tvorstva.

 Zostúpil s ním dole Duch poctivý.

Na srdce tvoje, aby si patril medzi varovateľov.“

Korán 26:192-194

Ďalším anjelom je Míká´íl (Michael), ktorý je zodpovedný za všetko, čo sa deje v prírode. Riadi rôzne

prírodné úkazy ako dážď či vietor a spravuje prirodzený poriadok na zemi. Tretím anjelom je

ISRÁFÍL, jeho povinnosťou je oznámiť Súdny deň trúbením na roh. A posledným anjelom je anjel smrti,

ktorý postará sa o dušu zomrelého človeka a odnesie ju buď do Raja alebo Pekla. 

„Povedz: „Vezme vás anjel smrti, ktorý vás má na starosti a potom k Pánovi vášmu bude váš návrat.““

Korán 32:11
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Ďalšími dvoma dôležitými anjelmi sú Ridwán, ktorý stráži brány Raja a bude vítať veriacich v Raji. A jeho

oponent Málik ktorý je vládcom Pekla a stráži jeho brány. Málik sa nikdy nesmeje a na príkaz Allaha bude

vykonávať tresty v Pekle.

Dôležitá skupina anjelov, ktorých poznáme meno, je spojená so životom každého človeka. Významnú úlohu

majú dvaja anjeli Raqíb a Atíd, ktorým sa tiež hovorí Kirámu ´l-kátibín (Ctihodní zapisovatelia). Títo dvaja

anjeli sprevádzajú človeka, každý sedí na jednom jeho ramene a zaznamenáva jeho skutky. Jeden zapisuje

všetky dobré a druhý zapisuje všetky zlé činy človeka, aby sa žiadny z nich nestratil.

           „Pritom sú vám určení strážcovia

. Vznešení, ktorí zapisujú.

 Vedia, čo konáte.“

Korán 82:10-12

Ľudia majú tiež strážnych anjelov tzv. Hafaza, ktorí ich sprevádzajú po celý ich život. Každý človek má 2

anjelov, ktorí majú za úlohu chrániť vo dne a 2 v noci pred džinnmi a šejtánmi.

                              „Má striedajúcich sa anjelov pred ním i za ním, ktorí ho strážia z príkazu 

 Božieho...“

Korán 13:11

Poslednými anjelmi, ktorí sprevádzajú človeka alebo skôr jeho dušu po smrti a dávajú jej tri dôležité

otázky v hrobe sú Munkar a Nakír. 

Tieto tri otázky znejú: 

   Kto je tvoj Pán?

   Aké je tvoje náboženstvo?

   Kto je tvoj prorok?

A bude záležať na tom, ako duša mŕtveho tieto otázky zodpovie. Ak budú odpovede správne, môže v

pokoji vyčkávať na Súdny deň, ale ak nie, tak bude trpieť, ale stále bude mať šancu na očistenie.

Anjeli sa tiež môžu na príkaz Allaha zjaviť prorokom a poslom a zdieľať im posolstvo svojho Pána. Sú

dôležité momenty, keď ich  Allah  pošle muslimom na pomoc, nie fyzicky, ale ako morálne a psychické

vedenie a podporu. Takto sa stalo v bitke pri Badr, keď Allah vyslal armádu anjelov, ktorí pomohli

muslimom zvíťaziť nad armádou neveriacich Mekkáncov, ktorí mali niekoľkonásobnú prevahu.
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Bitka pri Badr (r. 624 p.Kr. - 17. ramadán 2 r. h.)
 

Bitka pri Badr bola jednou z hlavných udalostí v rannej dobe islamu a je zmienená v Koráne. Muslimovia

sa po prvýkrát postavili pod vedením proroka Muhammada (صلى الله عليه وسلم) proti armáde neveriacich

Qurajšovcov na čele s Abú Džahlom, ktorý bol zarytý odporca muslimov a hľadal za každú cenu dôvod,

aby sa s nimi mohol stretnúť v ozbrojenom boji. Zámienka sa naskytla, keď sa k Mekkáncom dostali

správy, že sa muslimovia chcú zmocniť karavány vracajúcej sa do Mekky so zásobami potravín a

drahým nákladom. Zo strany muslimov to mala byť odveta za ukradnutý dobytok a zničenú úrodu v

okolí Medíny. Majetok z karavanu bol získaný predajom vecí ulúpených moslimom. Lenže skúsený vodca

karavány, Abú Sufján zmenil ich trasu a tak sa muslimom vyhol. Karavána dorazila v poriadku do

Mekky, ale to už bol Abú Džahl, ktorý neváhal vyburcovať do boja všetkých mekkánskych mužov, na

ceste do bitky. I keď vedel, že karavána je v poriadku v Mekke, odmietol sa  vrátiť a vzdať sa

predstavy, že sa Muhammadovi (صلى الله عليه وسلم) pomstí.

Keď sa to prorok Muhammad (صلى الله عليه وسلم) dozvedel, o blížiacej sa armáde Qurajšovcov, zhromaždil 300

bojovníkov v ich radách boli 3 jazdci na koňoch, a 70 jazdcov na ťavách, a vydali sa na cestu. Muslimská

armáda sa usídlila pri prameni vody neďaleko Badr s tým, že im Prorok (صلى الله عليه وسلم) zakázal brániť

komukoľvek v prístupe k vode. Keď dorazila početná a dobre vyzbrojená mekkánska armáda s viac ako

1000 bojovníkmi, začali mať niektorí muslimovia obavy: Ale nakoniec jeden z Prorokových spoločníkov

preniesol tieto odvážne slová: „Nezachováme sa ako deti Izraela, ktoré povedali Mojžišovi (AS), aby

bojoval sám so svojim Pánom a oni, že zostanú vzadu. My ti sľubujeme, že budeme bojovať s tebou a s

tvojim Pánom.“ Proroka (صلى الله عليه وسلم) dojala ich oddanosť a tak ich povzbudil slovami: „Choďte dopredu a

získajte dobré správy, pretože mi Allah sľúbil jednu z odmien (korisť alebo boj kvôli Allahovi proti

neveriacim) a pri Allahovi je to, ako keby už teraz videl nepriateľov, ako sa klaňajú k zemi.“  

„. Bolo pre vás znamenie v dvoch skupinách, ktoré sa stretli. Prvá skupina bojovala za cestu, ktorú Boh

určil a druhá skupina odmietajúca vieru . Videli ich na vlastné oči dvojnásobne. A Boh podporí svojou

pomocou a podporou, koho chce. V tom je veru ponaučenie pre tých, ktorí zrak majú.“ 

Korán 3:13



Keď ráno slnko zalialo údolie, stáli obe armády pripravené na boj. Prorok (صلى الله عليه وسلم) sa pomodlil a

rozhliadol po radách nepočetnej muslimskej armády, kde muži stáli so svojimi kopijami, lukmi a šípmi.

Všetci sa tvárou v tvár zúrivému nepriateľovi modlili k Allahovi. A Allah im prisľúbil Svoju pomoc: 

„. I prosili ste o pomoc Pána svojho a On vás vypočul : „Posilním vás tisíckou anjelov jedných po

druhých. Boh tak  učinil radostnú zvesť , aby sa tým upokojili vaše srdcia. Víťazstvo pochádza len od

Boha. Veď Boh je mocný a múdrosťou oplýva. "

 Korán 8:9-10

Bitka začala podľa staro-arabského zvyku,osobnými súbojmi troch

zvolených udatných bojovníkov z každej armády. Muslimskí bojovníci

Hamza, Ubajda a Alí porazili v osobných stretoch  mekkáncov a teraz

sa začal skutočný boj. Muslimovia kvôli prevahe protivníka zvolili

obranný boj, a keď sa pribúdajúcou intenzitou boja a únavou i časom

zdalo, že by bitka mohla byť stratená, tak sa náhle všetko obrátilo v

prospech muslimov. Prišla sľúbená pomoc. Z neba zostúpili na Allahov

príkaz anjeli. 

„Vtedy Pán tvoj vnukol anjelom: Ja som s vami, tak upevnite  tých, ktorí uverili . Vrhnem hrôzu do

sŕdc tých, ktorí odmietli veriť. Udierajte  ponad krk a udrite ich po koncoch všetkých prstov“ 

Korán 8:12

Zdvihol sa vietor a akoby z diaľky zaznelo dunenie kopýt. Jemný piesok silne vial priamo do očí

Qurajšovských bojovníkov a oslepil ich. Boli zmätení tým, čo sa stalo, opustili svoje pozície a začali

utekať z bojiska, lebo sa domnievali, že muslimom prišla na pomoc silná ozbrojená garda. Muslimovia sa

teraz mohli vrhnúť s novou silou do útoku, zabili tak 70 nepriateľských bojovníkov a 90 ich zajali. Tí zo

zajatcov, ktorí mali na zaplatenie výkupného, boli prepustení a tí, čo nemali peniaze, boli prepustení

výmenou za to, že naučia čítať a písať 10 ľudí. Muslimovia tak vďaka svojej disciplíne, oddanosti a viere

v Allaha porazili armádu neveriacich Mekkáncov, ktorí mali pocit, že vďaka kvalitnej výzbroji a početnej

prevahe, majú bitku vyhranú a tak boli nakoniec potupne porazení. 
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DŽINNOVIA
 

                  „I stvorili sme človeka z vysušenej hliny z vybrúseného čierneho blata.

A Žinnov sme  predtým stvorili z ohňa vysokej teploty. “ 

Korán 15:26-27

Anjeli nie sú jediné bytosti, ktoré Allah stvoril a ľudia ich nevidia.

Neuvidíme ani džinnov, ktorých Allah stvoril z ohňa bez dymu.  Ich

názov je odvodený od arabského výrazu „džanna“ pre to, čo je

„skryté“ či „schované pred zrakom“. 

Allah stanovil, že každého človeka bude sprevádzať jeden džinn

tzv. qarin ako jeho spoločník. 

Ibn Mas`u rozprával: „Posol Allaha (صلى الله عليه وسلم) povedal: „Nie je nikto z

vás, kto nemá džinna, ktorý by nebol vymenovaný Allahom ako

jeho stály spoločník.“ Prorokovi spoločníci sa spýtali: „A ty tiež, ó

Posol Allaha?“ Odpovedal: „Ja tiež, ale Allah mi pomohol, aby sa

mi podriadil, takže mi pomáha robiť len dobro.““ 

(zaznamenaná v zbierke Muslim) 

Džinnovia žijú vo svojom vlastnom svete, ktorý je nám skrytý.

Najradšej žijú na osamotených miestach, v zrúcaninách domov, na

cintorínoch a skládkach alebo na ďalších nečistých miestach v

kúpeľni a na toalete, kde nie sú rušení. 

My ľudia s nimi máme mnoho vlastností spoločných. Sú rovnako,

ako my, schopní porozumieť a vybrať si medzi dobrom a zlom. Na

rozdiel od anjelov, majú slobodnú vôľu. Dokonca žijú podobne ako

my. Jedia a pijú, ženia a vydávajú sa, majú deti a umierajú. V

Súdny deň budú vzkriesení a potom podľa svojich činov pôjdu do

Raja alebo Pekla.

„Stvoril som žinnov a ľudí len preto, aby Ma uctievali.“ 

Korán 51:56
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Sú schopní ovládnuť myseľ i telá iných tvorov. Akokoľvek to majú zakázané, tak niektorí džinnovia to z

rôznych dôvodov využívajú. Môže to byť spôsob ochrany, keď rodine džinna niekto ubližuje, alebo

pomsty za nejakú krivdu. Používanie tejto schopnosti je ale predovšetkým typické pre zlých a

neveriacich džinnov, ich zmyslom života je uškodiť ostatným. Ak džinn ovládne človeka a ten sa stane

posadnutým, je treba ho vyhnať. A pretože veľká časť džinnov je zlých a neveriacich, ich cieľom je nás

odviesť od viery v Allaha, tak sa je potreba pred nimi chrániť a držať si ich ďaleko od seba, a od

svojho domova. Jediné, čo ich spoľahlivo zastraší a zaženie je neustále prednášanie Allahoveho mena a

recitovanie Koránu, nič iného im zlo konať nezabráni.

K tomu nám napríklad pomáha recitovanie súr ako je napr. Ľudia, Oddanosť, Úsvit, či verše Trónu zo

súry Krava a duá (chválorečenia a prosby k Allahovi). Medzi dôležité slová, ktoré nás náš Prorok (صلى الله عليه وسلم)

naučil, aby sme sa chránili pred džinnmi patria:

„Utiekam sa pod ochranu Allaha

pred prekliatym šajtánom.“

(A´udhu bi-lláhi mina ´š-šajtáni ´r-radžím)

Džinnovia môžu byť dobrí a veriaci, ktorí slúžia Allahovi, ale veľká časť z nich sú neveriaci a zlí. Zlým

džinnom sa často hovorí šajtáni a tvoria armádu Iblísa, ktorému sú oddaní. Ich cieľom je zviesť

človeka zo správnej cesty a získať ho na svoju stranu. Robia to, k čomu sa zaprisahal Iblís, keď bol

zatratený Allahom za svoju neposlušnosť a pohŕdanie Adamom (AS).

 

„Medzi nami sú muslimovia  a sú medzi nami aj takí, ktorí sa spravodlivosti nedržia .

 Kto sa Bohu oddal , ten vyhľadal to, čo je správne a rozumné “

Korán 72:14

 

„Mysleli sme si, že ľudia a žinnovia nepovedia o Bohu klamstvá .“

 „Existovali muži  z radov ľudí, ktorí sa dávali pod ochranu mužov z radov žinnov, a tak im  títo 

 pridávali k ich vyčerpaniu ešte viac vyčerpania““

Korán 72:5-6
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Na rozdiel od človeka sú obdarení obrovskou

silou, môžu prenášať veci alebo cestovať na

veľké vzdialenosti. Často na sebe berú podobu

vecí, zvierat najčastejšie hadov a psov, mŕtvych

a dokonca i živých ľudí. Niektorí sú ako lietajúci

vietor s krídlami a iní cestujú a zastavia sa len

na odpočinok a  pokračujú ďalej.



Príbeh
 

V jednom hadíthe od Abú Hurajry sa hovorí:  

Allahov posol (صلى الله عليه وسلم) ma poveril, aby sledoval sadaqatu ´l-fitr (jedlo určené pre chudobných) behom

ramadánu. Prišiel však muž a tajne začal brať jedlo po hrstiach. Chytil som ho a povedal: „Pre Allaha,

vezmem ťa k Allahovmu poslovi(صلى الله عليه وسلم). Tvrdil mi, že patrí medzi chudobných a živí mnoho ďalších a veľmi

jedlo potrebuje. Tak som ho pustil. Ráno sa ma Allahov posol (صلى الله عليه وسلم) spýtal, čo robí ten, ktorého som

včera večer chytil. Odpovedal som, že sa ten človek sťažoval, že je v núdzi ,a živí mnoho hladných

krkov. Nechal som ho preto ísť jeho cestou. Allahov posol (صلى الله عليه وسلم) mi povedal, že mi ten človek klamal a

príde znovu. Veril som mu a horlivo som večer na toho človeka čakal. Keď sa objavil, začal znovu

kradnúť jedlo. Zadržal som ho a chcel som ho odviesť k Allahovmu poslovi (صلى الله عليه وسلم). Prosil ma a sľúbil, že

to je skutočne naposledy a že sa už nevráti. Bolo mi ho ľúto a tak som ho opäť pustil. Ráno sa ma

opäť Allahov posol (صلى الله عليه وسلم) pýtal, čo som urobil sa svojim väzňom. Vysvetlil som mu, čo sa stalo a že som

muža opäť z ľútosti nechal ísť. Posol (صلى الله عليه وسلم) Allaha mi znovu zopakoval, že mi ten muž klame a že sa

zase vráti. 

Nedočkavo som večer čakal, než sa muž znovu objaví. Akonáhle začal kradnúť jedlo určené pre

chudobných, chytil som ho za ruku s tým, že ho dnes určite odvediem k Allahovmu poslovi (صلى الله عليه وسلم),

pretože sľúbil, že sa nevráti a nedodržal to. Prosil ma a opäť sľuboval a naviac mi ponúkol, že keď ho

pustím naučí ma slová, ktoré mi budú prospešné. Spýtal  som sa, čo sú to za slová. A on povedal, že

kedykoľvek pôjdem spať, aby som zarecitoval od začiatku až do konca ájatu ´l-Kursí, pretože mi tak

žiadny šajtán neublíži až do rána. Keď som to počul, zľutoval som sa a pustil som ho.

Ráno sa ma  Allahov posol  (صلى الله عليه وسلم) spýtal, čo sa stalo s mojim zlodejom. Všetko som mu vyrozprával.

Allahov posol (صلى الله عليه وسلم) ma vypočul a chcel vedieť, čo mi ten muž povedal a tak som mu zarecitoval ájatu

´l-Kursí. A dodal som, že mi muž povedal, že ma táto ája ochráni v noci behom spánku pred šajtánom,

pretože Allah ustanoví stráž, ktorá so mnou túto dobu zostane. Prorok (صلى الله عليه وسلم) na to povedal, že je to

pravda, i keď inak je tento muž obyčajný klamár a samotný šajtán. 

(zaznamenané v Sahíh al-Buchárí 2311)

minimuminun@gmail.com



Meno:
Dátum:
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TÉMA: ALLAH A STVORENIE SVETA

Obtiažnosť: 

Vek: 9-12 rokov

OTÁZKY  A  ÚLOHY

 Spoj mená anjelov z ich poslaním. Môžeš využiť očíslované obrázky na ďalšej stránke



Meno:
Dátum:

Kto doručil posolstvo nášmu Prorokovi (صلى الله عليه وسلم)?

TÉMA: ALLAH A STVORENIE SVETA

Obtiažnosť: 

Vek: 9-12 rokov
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OTÁZKY  A  ÚLOHY

 Aké poslanie majú anjeli?

Uveď aspoň 3 dôvody víťazstva muslimov v bitke pri Badri:? 

Prečo Allah nedal anjelom slobodnú vôlu? 



OTÁZKY  A  ÚKOLY

V tajničke sa skrýv meno proroka, ktorého Allah obdaril schopnosťou nie len rozumieť reči zvierat, ale tiež poroučet

džinnom.

1) Jedna z vlastností Allaha v slovenčine.

2) Čo hovorí Allah v arabskom jazyku, keď tvorí?

3) Arabský názov pre Allahove neviditeľné stvorenia (množné číslo)?

4) Aké meno dostal prvý prorok na svete?

5) Od akého arabského slova je meno Hawwá.

6) Iné meno pre anjela Džibríla.

7) Kto je naším neviditeľným nepriateľom.

8) Čo nás ochraňuje pred zlými džinnmi?

OTÁZKY  A  ÚLOHY
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Prečo sa Iblís odmietol pokloniť Adamovi? Aké majú džinnovia vlastnosti a čím sa líšia od anjelov?

Meno:
Dátum:

TÉMA: ALLÁH A STVORENIE SVETA

Obtiažnost: 

Vek: 9-12 let 



OTÁZKY  A  ÚKOLY
OTÁZKY  A  ÚLOHY

minimuminun@gmail.com

Čím nás pokúša šajtán? Nakresli činnosť, ktorú si myslíš, že Ťa rozptyľuje a odvádza od hlavných

povinností muslima.

Meno:
Dátum:

TÉMA: ALLAH A STVORENIE SVETA

Obtiažnosť: 

Vek: 9-12 rokov 



 

Alláhu lá iláha illa huwa ´l-hajju ´l-qajjúm

lá ta´chudhuhu sinatu wa lá nawm, 

lahu má fí ´s-samáwáti wa má fí ´l-ard 

man dhá ´l-ladhí jašfa´u ´indahu illá bi´idhnihi 

ja´lamu má bajna ajdíhim wa má chalfahum 

wa lá juhítúna bi-šaj´in min ´ilmihi illá bi-má šá´a

wasi´a kursíju ´s-samáwáti wa ´l-ard

wa lá ja´uduhu hifzahumá wa huwa ´l-´alíjju ´l-azím.

 

Alláh – není božstva kromě Něho, živého, trvalého! 

Nepadá naň ani dřímota, ani spánek,

 Jemu náleží vše, co na nebesích je i na zemi! 

Kdo může se u Něho přimluvit jinak než s dovolením Jeho? 

On zná, co je před rukama jejich i co je za zády jejich, 

zatímco oni neobejmou z vědění Jeho nic leda to, co On chce. 

Trůn Jeho obepíná nebesa i zemi a střežení jich mu potíží nečiní 

– On vznešený je a mohutný!

Korán 2:255 - Ájatu ´l-kursí

OTÁZKY  A  ÚKOLY
OTÁZKY  A  ÚLOHY

minimuminun@gmail.com

Nauč sa áju Trónu (ájatu ´l-Kursí)

Napíš prečo je táto ája dôležitá:

 

Meno:
Dátum:

TÉMA: ALLAH A STVORENIE SVETA

Obtiažnosť: 

Vek: 9-12 rokov 


